

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1671

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez
Año XX Num. 6707 ALICANTE Martes 4 de Octubre de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

Mentalidad de combatiente

Por ALBERTO INSUA

Estábamos en París, en el segundo año de la guerra. En un ágape de periodistas extranjeros, que él presidía, pudimos entablar un diálogo con Verhaeren, el gran poeta belga. Y le expusimos nuestra situación espiritual, que era fluctuante. Enviábamos a unos diarios de Madrid y de Hispanoamérica artículos alardosos, defendíamos la prosecución de la guerra hasta la derrota militar de los Imperios Centrales, según la tesis de Lloyd George, de Clemenceau y de Poincaré. De otra parte, influían en nuestro ánimo las páginas pacifistas de Romain Rolland y las manifestaciones del derrotismo ruso. Simpatizábamos interiormente con éste. Pero creíamos, no obstante, que era necesario derrocar a los Hohenzollern, extirpar —era una ilusión de entonces— con ellos de Europa la semilla del belicismo.

La fluctuación de nuestra conciencia nos hacía sufrir. Y por instantes —en instantes de represión o desaliento— proyectábamos no escribir nada más sobre la guerra, inhibirnos y regresar a España, ciegamente neutral.

Y nos aconsejó Verhaeren: —Combata usted esas dudas, que le honran, haciéndose una simple mentalidad de soldado. Yo, belga, le digo que a paz ahora, cuando Berlín podría dictar, sería una desgracia para el mundo entero. También yo simpatizo en teoría con Romain Rolland y con los derrotistas rusos; pero la paz prematura no sería humanitaria, sino una victoria del militarismo. Yo también he trocado provisionalmente mi espíritu de poeta humano por una simple mentalidad de combatiente.

Seguimos el consejo del poeta. Disciplinamos nuestro espíritu, como el disciplinara el suyo. Y lo inmunizamos contra el derrotismo.

También ahora la situación de nuestro espíritu es fluctuante. Simpatizamos filosóficamente con las teorías sociales más igualitarias. En teoría, ningún radicalismo nos asusta, y reconocemos que no son bajos apetitos, sino puros anhelos humanitarios, los que impulsan a los apóstoles de la igualdad social. Leemos los escritos de estos apóstoles. La sermoneamos a la visión del mundo arcádico que nos pintan. Desearíamos que en su devenir hacia un tipo de sociedad fraterna hubieran cumplido ya los hombres las etapas que todavía nos separan de él.

Pero, colocándonos en la circunstancia histórica de España —en esta hora de cambio de régimen, de tránsito de una España mantenida por sus monarcas y caciques en una estructura medieval a otra España en condiciones de reforma y de reconstrucción, a una plástica España— entendemos que la actitud humanitaria y española no es la que preconizan los apóstoles de la igualdad social sino la que emplean los legisladores y los gobernantes de la segunda República. Una actitud preparadora.

Lo primero afirmar el régimen democrático que hará posibles —dentro de las realidades de la época— la reforma de las costumbres y del espíritu nacionales. Porque no es solo necesario hacer otra España. Con mayor urgencia es preciso hacer otro español. Las revoluciones políticas, por radicales que nos parezcan, no equivalen a revoluciones psicológicas. De la noche a la mañana, por pasar de a Monarquía a la República, no pasa un pueblo de la semi-ignorancia a la sapiencia suma. La República surge precisamente como una fuerza educadora. Al fin va a ser educado, realmente civilizado, afinado, el pueblo. Los hombres por él elegidos para conducirlos, no deben permitir que se precipite por sendas revolucionarias que todavía no puede recorrer. Y el sentido político de la España que se inicia en los días de abril no puede ser más claro. Es el que se desprende de su plebiscito electoral.

España se ha pronunciado por una República eclectica, que han de constituir y afirmar los republicanos y los socialistas. De la coalición de estos y aquellos ha emanado la República. Partidos más extremos que el socialista son —por ahora y simplemente— enemigos de la República.

Se habla del apartamiento de los socialistas del poder. Grave asunto. Los socialistas han operado a un tiempo de una manera revolucionaria y de un modo constructivo. Nadie que enjuicie su labor gubernamental objetivamente puede acusarles de utopismo ni de sectarismo. Su permanencia

en el gobierno ha probado su flexibilidad y su templanza, que les ha permitido diferir la aplicación íntegra de su doctrina para una época en que sea practicable. Los socialistas han ayudado a la República, han sido el dique contra los dos extremismos: el que obedece a las inspiraciones de Rusia y desearía una España soviética, y el que brota del seno de nuestra tradición oligárquica. Los socialistas le han dado el tono a la República manteniéndola equidistante del comunismo y del conservadurismo reaccionario.

Quien posea, como nosotros, una mentalidad de combatiente, ha de seguir defendiendo la alianza de los republicanos y los socialistas. Y solo desear que concluya cuando, perfectamente afianzado el régimen, no signifique un peligro para la República. El peligro de una virada a la derecha que elevase al poder a hombres que no poseen una sensibilidad republicana, o que, poseyéndola, carecen de virtud taumaturgica para convertir en sinceros republicanos y demócratas a los que se proclaman tales y aspiran a una república sin rey, pero con las costumbres y el espíritu de la España desahuciada el 14 de abril.

ALBERTO INSUA
(Prohibida la reproducción.)

CUARTILLAS DEL MAESTRO

A Florentino del Pilar

Por SALVADOR SELLES

A juzgar por la facilidad y perfección con que has esculpido la estatua de Castelar, tú has sido escultor en encarnaciones anteriores. Yo lo fui también en mi adolescencia de esta vida. Yo modelé los dioses de la antigüedad helénica, desde el Apolo de Belvedere hasta la Venus medicea. Yo esculpí el busto de Laoconte y sus hijos, expirando entre serpientes en las orillas del mar. Yo fui el clásico Canova e hice una diosa de una hermana de Napoleón. Tú serás el heredero de la edad actual, según la predicción del gran Zozaya.

Miguel Angel esculpó la estatua de Moisés. Al acabarla, la vio tan viva y natural, que dándola un golpe con su mazo exclamó: ¡Paria! Moisés cayó, pero Castelar hubiera hablado. Castelar era el príncipe de la Palabra. Y Castelar hubiese dicho lo siguiente:

Todos somos o seremos genios; hasta los más atrasados. Es cuestión de tiempo y de encarnaciones sucesivas, en este eterno viaje de nuestra vida, inmortal por el espacio infinito. Todos somos de la esencia divina. Todos somos hijos del mismo Padre y Dios no tiene preferencia por ninguno. Lo que las religiones llaman misterios de Dios, no son más que ignorancias de los hombres. Los grandes descubrimientos de hoy eran ayer arcanos del Eterno. Y los arcanos de hoy serán los descubrimientos de mañana.

Aquí he visto las maravillas celestes de Flammario y los prodigios divinos del Padre Secchi. Aquí he visto la Creación como el gran Jardín de Dios, cuyas flores son mundos y soles. Yo en mis pobres encarnaciones de la tierra exclamé: —Grande es Dios en el Sinaí; pero es más grande en el Calvario. Ahora veo que el Calvario y el Sinaí son montículos pequeños visos desde Júpiter. Y que el drama del Calvario no es más que un episodio insignificante, comparado con el inmenso drama universal.

Me asombra la Creación entera con todos sus mundos y sus soles; pero me asombra más, que esta hormiguita que se llama el hombre, haya levantado su cabecita y los haya descubiertos. Maravilla es la creación, pero más maravilla es la inteligencia humana que ha contado esos mundos y esos soles; que los ha medido y sopesado; que los sigue en sus caminos y que anota la ley de sus eclipses en el breve espacio de un papelito de fumar.

Ahora exclamo de este modo: Grande es Dios en el Sinaí; pero más grande es en el fondo del Infinito creando universos sin fin y poblándolos de seres tan sublimes como el hombre. Cada uno de esos universos tiene su destino, porque Dios no crea nada vano. Y nuestro universo pequeño tiene por destino la destrucción y la matanza, esto es, la guerra en todas partes, desde el fon-

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

La meu dona... etc.

Anoche se ha estrenado «La meu dona, la teua i la de l'atre». Hace pocos días he visto una obra de asunto tan similar al de esta que llegan a confundirse. Aquella era «Coneixes a ta muller?...» Como en esta estrenada anoche, la trama es la manida suplantación de mujer para engañar al tío cuya herencia ansia el sobrino y su mujer, determinada a ser. Mejor escrita esta de anoche, pero con iguales procedimientos. Nada nuevo en esta obra, porque en chistes, aparte de alguno un poco ingenioso, no se altera el ritmo ordinario.

Cambio de género y alteración en la representación. Los mismos buenos artistas de anteaer, y sin embargo, menos segura la interpretación. Acaso porque el descenso de la sensibilidad ha sido demasiado brusco; el caso es que hubo algún tuteo...

El público, el fácil público incubado en las astrakanadas, aplaudió... Pero se habrá dado cuenta, sin embargo, de la diferencia de comicidad que hay entre la de la obra de anoche y la de «La Bolcheviqui del Carme», por ejemplo.

J. F. T.
Hoy, tarde y noche, se repite la farsa cómica en tres actos, «La meu dona, la teua i la de l'atre!».

Consejo central de regantes de la Mancomunidad del Segura

Dictamen de la Comisión de actas.—Discurso del delegado del Gobierno

Con precipitaciones de tiempo y agobios de espacio, dimos cuenta en número anterior de haberse constituido el Consejo central de regantes de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, tomando posesión de sus cargos los delegados elegidos. En este acto se aprobó el dictamen de la Comisión de actas, respecto a la protesta por la elección de Almoradí, que dice así: «Consejo Central de Regantes de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura. — Comisión de Actas. — La Comisión ha estudiado detenidamente el expediente electoral de la 6.ª Zona cuya acta de escrutinio llegó a la Mesa protestada, por lo cual se pasó a dictamen de esta Comisión, sin procesarse a proclamación provisional de los en ella elegidos Delegados.

Consiste la protesta en que don Luis Martínez Domínguez que la fórmula entiende que el computo de votos de los compromisarios hay que obtenerlo dividiendo por cinco el número de hectáreas correspondientes a la suma de superficies de tierras de regadío adscritas a los votantes que representa el compromisario. Atendiéndose a este criterio protesta los votos que corresponden a los compromisarios de Dolores, Benjofar, Rojales, Guardamar, San Fulgencio y Formenera.

No fundamenta el señor Martínez Domínguez su pretensión respecto al computo que tiene que aplicarse, y por su parte esta Comisión no puede admitir el parecer de materias que están expresamente aclaradas en el edicto de convocatoria, el cual en los párrafos 3.º y 4.º del apartado «Normas generales» dice que el computo aplicables en su caso será el que regula el artículo 21 de Reglamento mencionado (Reglamento provisional aprobado en 16 de marzo de 1927) con la modificación de que se computará un voto a los regantes que representen hasta cinco hectáreas, sin el mínimo de una hectárea que se establece en dicho artículo 21, apartado B, párrafo 4.º.

A continuación transcribimos este computo: Computo de votos. «La Mesa computará un voto a los regantes que representen de una a cinco hectáreas. Los que representen menos de una hectárea se reunirán a los efectos del computo dos votos a los que representen de cinco a diez hectáreas...» De modo que cinco hectáreas un voto no es legal ni tiene existencia reconocida para las elecciones de la Mancomunidad, ni lo fue en las anteriores de la Confederación.

Se equivoca el señor Martínez Domínguez al afirmar que este computo se aplica en esta ocasión en la elección de compromisarios de Almoradí, donde intervinieron según sus propias manifestaciones 12.978 hectáreas y 2 octavas, equivalentes a 1537 hectáreas, 92 áreas y 26 centiáreas cantidad de hectáreas que daría 307 votos y no los 330 que no ha protestado el señor Martínez Domínguez.

La única vez en que se ha aplicado el computo que propugna este señor es en la votación para compromisarios del regadío de Daya Vieja, en la que precisamente fué él el compromisario elegido. Es cierto que tal acta no fué protestada en Almoradí, pero ello no puede obligar a que se dé aplicación general y efecto retroactivo. También figura elegido por Daya Vieja compromisario, quien no ha acreditado las condiciones que determina el artículo 22 del Reglamento de 16 de marzo de 1927 vigente y con plena eficacia a juicio referido del señor Martínez Domínguez en su protesta, de la que nos ocuparemos después respecto al supuesto incumplimiento del mismo por parte del candidato triunfante señor Botella. El acta de Daya Vieja ha sido admitida como decimos antes, en el acto de la votación, pero no es fácil que tal aceptación en Almoradí, pueda tener más trascendencia que la de beneficiar a quien la representó y perjudicar a los que la consintieron, en aquel acto.

Por lo manifestado entiende la Comisión que procede declarar válida la elección de la 6.ª Zona y en su consecuencia propone la proclamación definitiva como Delegados en el Consejo Central de regantes de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura a los señores don Alvaro Botella Pérez; don José María Navarro Fajalte; don Antonio Girona Ortúña; don Luis Jiménez Ros; don Jesús Ros Filla y don Eduardo Trives García.

Con respecto a la protesta que en relación al candidato señor Botella formula el señor Martínez Domínguez, tiene que manifestar esta Comisión: examinado el Censo de regantes del Sindicato de San Fulgencio, figura en él con 10 tahullas el señor Botella, por lo que entiende que no es procedente admitirla, reiterando con este motivo su propuesta a favor de la proclamación definitiva del señor Botella hecha anteriormente al informar respecto a la validez de la elección. V. S. no obstante resolverá como considere de justicia en su superior criterio.

Murcia 29 de septiembre de 1932.— José Asensio; Agustín Escrivano; Juan Llorca; Luis Armand; Pedro Pinar; A. Pérez Torrelblanca.»

Pronunció en el acto de la constitución un sencillo y elocuente discurso el delegado del Gobierno en la Mancomunidad señor Ruiz de Guereña, que dijo saludando a los Consejeros:

Ha sido para mí un alto honor (tan alto como inmerecido y tan inmerecido como inesperado) la designación de mi modesto nombre para el puesto de Delegado de este nuevo organismo, que se crea en virtud de la Orden Ministerial de 16 de Agosto último. Organismo de difícil y compleja formación; pero que ha sido felizmente completado por los éxitos de organización conseguidos en las sesiones celebradas en el día de hoy.

Para esta sesión y para este acto me había manifestado el señor Director General de Obras Hidráulicas sus vehementes deseos de concurrir; lo que hubiera hecho, sin duda alguna, honrándonos a todos con su presencia, si otras ocupaciones de su alto cargo no lo hubiesen impedido; se puede, por lo tanto, asegurar que dicho señor nos acompaña en estos momentos en espíritu, ya que no materialmente, y por ello juzgo de mi deber, dedicar en su nombre a la Asamblea el efusivo saludo de bienvenida que él deseaba formular personalmente.

Estas circunstancias, por otra parte, me dan a mi la ocasión, que me es grato aprovechar, para ofrecer a esta Asamblea, no solamente la obligada cooperación, completando las funciones y actividades que tendré que desarrollar por disposiciones reglamentarias, sino al mismo tiempo la seguridad más completa de mi devoción personal a los distinguidos miembros que la componen, y que representan, por intensa votación de la más pura democracia, los intereses hidráulicos y agrarios de la extensión y rica comarca que se designa con el nombre de «Cuenca Hidrográfica del Segura».

No es del caso, ni tendría yo, por otra parte, autoridad suficiente para ello, de poner de relieve la altísima misión que compete a este Consejo de Regantes, en la resolución de los difíciles y complejos problemas que afectan a la cuenca del Segura; pero si es la ocasión de declarar, por mi parte, que pongo a la disposición de todos mi mayor esfuerzo, mi deseo más ferviente, y mi decisión más firme, para cooperar en todo empeño que se traduzca en un servicio para el país; en un avance económico de la Comarca, o bien, en lo que considero más propio de mi cargo; en una función armonizadora de todos los intereses de la cuenca; intereses múltiples, variados, intensos y trascendentales, y a veces contradictorios; lo que origina siempre, por contraste, toda clase de conflictos, jurídicos, sociales y gubernativos.

A la solución de todos ellos, hemos de aplicar todos; pero todos, sin excepción alguna, nuestra mejor voluntad. De la mía, respondo en este instante; de la vuestra, la doy por descontada, lo que me permite felicitaros anticipadamente con toda cordialidad.

Señores: pido benevolencia para estas breves y torpes palabras que os dirijo; pero os ruego que suplais, con vuestra comprensión, lo que con ellas no haya podido expresar, en orden a la sincera oferta que formulo, de adhesión y cooperación a este Consejo; y de firme amistad para sus distinguidos miembros.

Y con esto doy por terminado este acto, que indudablemente marca un momento decisivo en el porvenir de la Cuenca del Segura; porvenir que reputo espléndido, si todos sabemos cumplir con nuestro respectivo deber. He dicho.

LINTERNA MAGICA

Para que no haya Estatutos

Conceder un solo Estatuto a una sola región parecía cosa muy grave, muy peligrosa para la integridad de la nación. Cuando se discutía el catalán no faltaba quien creía que por ahí se rompería la República, y muchos hicieron todo lo posible para que se rompiera. Pero no ha ocurrido nada. Al contrario; con la concesión del Estatuto se ha ganado a Cataluña para la República. Por una explorable paradoja, con Estatuto, es decir, con autonomía, está más unida a España que sin ella. Nunca ha sido Cataluña más separatista que cuando el régimen monárquico la obligaba por la fuerza a vivir maritalmente con él, como esos chulungos que imponen a las mujeres el amor, que no es amor, a punta de navaja, y si se niegan les marcan la cara de una cuchillada.

Para no desear las cosas no hay nada mejor que tenerlas. A mayor oposición, mayor deseo. Porque es de tal condición la Humanidad, que siempre se afana, se pelea y hasta se muere por alcanzar lo que le está prohibido o le hace daño. Basta autorizar una cosa para que nadie la quiera. Si suele verse mucha gente caminar por la vía de los ferrocarriles es porque a lo largo de ella hay de trecho en trecho unos carteles que dicen: «Se prohíbe el paso por la vía». Hasta en la leyenda o fábula de Adán y Eva se prueba esta mala condición de la gente. Si Dios no le hubiese prohibido a los jóvenes para-disiacos andar en bromas, probablemente no se hubieran dado cuenta de la manzana, ni de la serpiente, ni de nada, y allí hubiera terminado la naciente Humanidad.

Por eso alborotaba Cataluña, porque pedía una cosa que creía que no la conseguiría jamás, y ahora que la ha alcanzado seguramente se cansará de ella y sacará la consecuencia de que no merecía la pena de molestarle tanto por adquirirla, y menos aprecio hará de ella cuando vea que también otras regiones españolas tienen su Estatuto, porque la cantidad rebaja de nada, y allí hubiera terminado la naciente Humanidad.

Un Estatuto pudiera parecer peli-groso, pero muchos no tienen ningun-

na importancia. Cuando todas las regiones tengan el suyo, y aun todas las provincias, será lo mismo que si no lo tuviese ninguna, porque las regiones son tan presunidas como las personas; quieren distinguirse, destacarse de las demás, colocarse en situación privilegiada, de excepción; pero si de la excepción se hace regla general, aquella desaparece.

Antes sentía cierta antipatía por los Estatutos y ahora soy un defensor de ellos. Quisiera que se concediese la autonomía no sólo a las regiones, sino a los pueblos y aun a los barrios. Debería llenarse España de Estatutos, de Generalidades, que entonces serían Particularidades o Individualidades. De este modo todos, hasta los más modestos, podríamos aspirar a ejercer algún cargo de conserje o de secretario, que, a lo que yo alcanzo, es el final de todos estos jaleos. Los gentes quieren cargos, representaciones, títulos y uniformes, y ya que no los puedan conseguir en Madrid se conforman con que sea en la región o en la provincia. Todo es cuestión de mandar, mangonear y ser algo.

Ya no me asustan los Estatutos. Cuantos más haya, mejor. A ver si así se acaba con ellos y con los líos de las banderas y de los vivas, que en España han sido siempre, en todos los regímenes, semilleros de discordias.

En cuanto todas las regiones tengan su autonomía empezarán las campañas por la centralización. La gente no ha de estar nunca satisfecha, porque la mayor parte de ella la componen los reventadores, los insensatos, los pleiteadores, los que nunca están de acuerdo con nada ni con nadie.

En el país vasco ocurre algo de lo que aquí digo. Sólo ante la posibilidad de que pueda concederse el Estatuto, ya van perdiendo el apetito de él los que tanto han luchado por la autonomía. Para que aquí se le combata con tesón bastará que el Gobierno intente imponerle por la fuerza. Entonces se acabaron los estatutistas, que tanto parecido tienen con los vegetarianos.

T. MENDIVE

RAPIDA

Cuando pasados unos años nada más la nueva generación vea en obras teatrales, en antiguas revistas ilustradas o en los museos especiales la industria usada en los ejércitos que aún ha conocido la generación actual, seguramente reirá creyendo que hemos estado en continuo carnaval. Ahora nos admiran las armaduras y cotas que usaron los guerreros en siglos pretéritos, aunque ese atuendo respondía a una necesidad de la época; pero, ¿a qué necesidad bélica podían responder los llamativos y variados uniformes con las más disparatadas combinaciones del blanco, rojo, azul, verde, amarillo y otros colores, y con el aditamento de adornos dorados, plateados y de pasanería?

En la actualidad los ejércitos se convierten en algo menos espectacular, más serio, porque en el vestir y en la espiritualidad la milicia y el pueblo se van identificando.

Recordamos aquellos tiempos en los que el militar profesional iba altanadamente por la calle atusándose el bigote, carraspeando, haciendo sonar espuelas, arrastrando el sable por el suelo; habíamos de agradecerle que al pasar por nuestro lado no se metiese con nosotros empleando fiero gesto y voz avinagrada y para entonces decir: «Parece bueno; no me ha menospreciado ni me ha pegado. Afortunadamente va acabando en todas partes el militarismo tan contrario a lo que debe ser un ejército de la patria. En donde aún subsista esa calamidad todo han de ser discordias, revueltas y hasta una serie de guerras civiles.

El ejemplo lo tenemos en algunas naciones americanas en las que hay mil generales, quinientos jefes y un centenar de soldados; allí el militar interviene en política, cree que es el amo, aun tose fuerte, arrastra el chafarote y alardea de bravucon, resultando de ello que de semana en semana el general Pérez se subleva contra el general López; contra éste, el coronel Martínez que se proclama dictador y lo es hasta que a los pocos días se le impone el comandante García, al que arroja otra vez el general Pérez... Y así, por ambiciones personales desprovistas de toda idealidad, se van sacrificando esterilmente, vidas y se arruina a un país.

X.

Las autoridades alicantinas a Madrid

Han marchado a Madrid el alcalde de Alicante señor Carbonell y el presidente de la Comisión Gestora señor Albricias, que van a resolver en las dependencias oficiales asuntos de interés para la capital y la provincia.

TEATRALERIAS

Un concurso de obras

La Empresa de espectáculos denominada «P. L. C.» domiciliada en Alicante, hace un llamamiento a todos los compositores españoles, organizando un concurso de obras en dos actos, para el que regirán las siguientes condiciones:

Primera. — Los autores remitirán sus obras, que han de ser inéditas, con un libreto, la partitura completa de orquesta y una reducción para piano y canto.

Segunda. — Las obras serán calificadas por un Jurado de elevado prestigio artístico, que dictaminará cual debe ser representada.

Tercera. — La obra dictaminada por el Jurado como la mejor de las remitidas, será estrenada en Alicante, gestionando la Empresa P. L. C. que se represente en Madrid.

Cuarta. — El plazo de admisión será hasta el 31 de diciembre del presente año.

Quinta. — Los autores remitirán los originales en plica cerrada, con lema en el sobre y por correo certificado a la dirección siguiente: Empresa «P. L. C.» Apartado de Correos, 63 ALICANTE

Academia de corte y confección

SISTEMA MARTI

Dirigida por profesora Doña Encarnación Juan Sala

Lecciones por la tarde de tres a siete

Villavieja, 63.-Alicante

DE MUSICA

Bergmann

Ayer ha inaugurado la Asociación de Cultura Musical la temporada, con la presentación del pianista austriaco Stephan Bergmann.

El programa, romántico, fué ejecutado por el pianista con gran limpieza, y a satisfacción del público que aplaudió con más calor el Claro de luna, de Beethoven, dicho en la última parte del principio.

Dos preludios con la mano izquierda, y la Rapsodia española, de Liszt, sirvieron a este pianista para afianzar la buena impresión que ha causado en Alicante.

El público, satisfecho, obligó a bisar al artista, prodigándole nuevos aplausos.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) Caja 37,5 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorídico, etc. Frasco 4'25 pesetas

Los diputados que regresan a la península

Tenerife, (teléfono). — El domingo a las nueve de la mañana embarcaron hacia la Península en el vapor «Ciudad de Sevilla» los diputados radicales socialistas por Valencia señores Vargas, Ballester Gozalbo y Cano Coloma.

Se va a pedir el duplicatorio para procesar a un diputado

Madrid, (teléfono). — El juez especial que entiende en la instrucción del sumario por la evasión de capitales ha regresado a Madrid, después de haber practicado interesantes diligencias en el norte.

Parece que los procesamientos que se han decretado ascienden a treinta y tres.

Uno de ellos es el de un individuo llamado Antonio Matute, quien en Durango repartió unas hojas clandestinas insultando a la República y ofreciéndose para sacar capitales de España.

Matute se encuentra en la actualidad en San Juan de Luz.

Quizás que la gestión más interesante que haya practicado el juez en Bilbao sea la declaración de un personaje bilbaíno.

Según las investigaciones que los periodistas han hecho se trata del diputado don José Luis Oriol, el cual pasó a Francia en una avioneta, cuatro millones y medio.

Parece que existe el propósito de pedir el duplicatorio al Parlamento para procesarle.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos. SAN FERNANDO, 46.—ALICANTE

Manifestaciones de Mañá sobre política catalana

Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado la clausura del Congreso de la Esquerra catalana.

El señor Mañá dijo que si no se daba al Gobierno un giro izquierdista, el giro izquierdista merced al cual se han conseguido las reivindicaciones de Cataluña, habrán fracasado la Esquerra y Cataluña.

Añadió que si se ofreciera un gobierno de derechas, sería rechazado por la Presidencia de la Generalidad. Las Cortes catalanas serán las soberanas para marcar el camino que tiene que seguir Cataluña.

El señor Mañá facilitó después la nota del Gobierno interino de la Generalidad, que hemos transmitido en la primera conferencia, diciendo que este Gobierno será interino hasta que se constituya definitivamente la Generalidad.

Anunció que esa tarde daría posesión a los nuevos consejeros.

La permanencia socialista en el Poder COMO OPINAN LOS DE OVIEDO

Oviedo, (teléfono). — El Comité Provincial del Partido Socialista acordó por mayoría de votos que la minoría parlamentaria determine la oportunidad en que deben abandonar sus puestos los ministros socialistas.

EN FERROL Ferrol, (teléfono). — La Agrupación Socialista se ha reunido para fijar su conducta acerca de la permanencia de los ministros socialistas en el Gobierno.

En la reunión se ha acordado ver con simpatía, en principio, el abandono después de que se aprueben las principales leyes complementarias.

EN TERUEL Teruel, (teléfono). — En la reunión que ha celebrado la Agrupación Socialista ha acordado dar un voto de confianza al Comité Nacional del Partido para que sea el quien resuelva la separación.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto EUBIO. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. MENDEZ NUÑEZ, 11

El homenaje de Valencia a «Azorín»

La Comisión organizadora de la Casa Regional Valenciana en Madrid ha visitado al ilustre literato señor Martínez Ruiz, «Azorín», para hacerle entrega de una comunicación del Centro de Actuación Valencianista en el que se le participa el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia de rotular con su seudónimo una de las calles nuevas de dicha capital.

Al rendir así homenaje a «Azorín», los valencianos quieren rendirlo conjuntamente a una figura prestigiosa de las letras españolas y a la provincia de Alicante honrándola en la persona de uno de sus más ilustres hijos.

Valencia aprovechará la fecha histórica del 9 de octubre (aniversario de la conquista y día de confraternidad del país valenciano) para descubrir las lápidas que dan los nombres de «Azorín» y de Cayetano Huguet, patriarca castellanense, a dos vías de su ensanche.

Los señores Pinazo (J.), Albiñana Mompó, García Guíjarro, Luis Gimeno, Tato y Amat, Ferrandis Luna y Sanchis Zabala entregaron a «Azorín» la comunicación, le ampliaron verbalmente el espíritu de homenaje, le dieron cuenta de las adhesiones entusiastas de sus compañeros señores Verdeguer, Bernácer (G.) y Prats (A.) y escucharon del ilustre escritor frases de profunda y emocionada gratitud para Valencia.

El embalse de las aguas para el Segura

Murcia, (teléfono). — El ingeniero director de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura señor Arévalo manifestó se habían colocado todas las compuertas del pantano del Fuensanta cuyo embalse quedó vacío días pasados.

Esto permite ya que el pantano pueda recoger las avenidas que se producen con motivo del régimen de lluvias. Agregó que el Fuensanta está ya en condiciones de almacenar unos treinta y tantos millones de metros cúbicos de agua.

Ocupándose de las obras que se realizan en el mismo dijo que están ya muy adelantadas abrigándose la esperanza de que dentro de algunos meses lleguen casi a feliz término.

Respondiendo a preguntas de nuestro reportero sobre las obras del Camarillas dijo que el informe sobre la desviación del ferrocarril de M. Z. A. aún no había llegado de la Dirección; pero que no tardaría mucho tiempo en recibirse.

La huelga de obreros pescadores

Vigo, (teléfono). — Con motivo de los sucesos desarrollados en el pueblo de Bouzal en donde se originaron choques entre los pescadores y armadores de los buques resultaron dos heridos por bala y otros varios por pedradas.

Ha llegado una sección de guardias de asalto que ha restablecido el orden.

Lea usted El Luchador

EN HOTELES Y RESTAURANTS pida usted Vino ALICANTE 1928 EN Cafés Cervecerías y Bares, pida Vermouth Samper No hay mejor

El asunto del proceso Serran

Madrid, (teléfono). — Se sabe positivamente que el sumario Serrán no ha desaparecido.

Únicamente falta un documento que se debía ver ahora en el Supremo y que se encontraba en poder del abogado don Fernando Cobán.

Este se encuentra ahora en Villa Cisneros, habiendo dicho que se lo entregó a un compañero para que lo estudiara.

El juez ha ordenado instruir diligencias para depurar responsabilidades.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY Máxima a la sombra ... 27'2 Mínima durante la noche ... 17'8 Humedad relativa ... 67

Encuentran un automóvil

Valencia, (teléfono). — En las cercanías de Vera se ha encontrado el automóvil que emplearon los atracadores que ataron a un pino al chófer Saturnino García.

El hallazgo del vehículo ha dado como resultado la detención de un individuo que parece estar complicado en dicho atraco.

Los obreros del pelo de pesca, en huelga

Murcia, (teléfono). — Los obreros que trabajan en la industria de pelo de pesca que están afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo se han declarado en huelga.

Se han practicado varias detenciones.

El gobernador civil ha significado al comité de huelga que si en el plazo de veinticuatro horas no se reintegran al trabajo, es señal de que han resistido de pertenecer a las plantillas respectivas de la industria en la que hasta la fecha trabajaron.

El motivo de la huelga es el que los obreros pretenden acogerse a la ley que concede la semana de vacaciones. Como la mayoría de obreros afectos a esta industria son eventuales, solo tienen derecho a la semana de vacaciones aquellos otros que puedan considerarse como permanentes en la respectiva industria.

Así lo ha significado el gobernador civil a los patronos, los que están dispuestos a conceder a semana de vacaciones a aquellos obreros que lleven su permanencia en el trabajo nueve meses.

El gobernador civil espera que mañana todos los obreros se reintegren al trabajo.

El Comité Nacional Socialista

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta mañana el Comité Nacional del Partido Socialista, asistiendo los ministros Señores De los Ríos y Largo Caballero.

También han asistido los delegados madrileños y regionales. Se examinó la situación política y se acordó mantener el punto de vista fijado en el congreso de junio de 1931. El miércoles continuará la reunión.

EL ESTATUTO VALENCIANO IMPORTANTE REUNION

Valencia, (teléfono). — Anoche se celebró en el domicilio de la Agrupación Valencianista Republicana la Asamblea de partidos políticos convocada por dicha Agrupación para tratar del Estatuto valenciano. Asistieron representantes de todos los partidos, excepto del Autonomista y Conservador, estando por tanto representados en la Asamblea Acción Republicana, socialistas, tradicionalistas, progresistas, Al Servicio de la República, Unión Valencianista, Actuación Valencianista, radical-socialista, liberal democrática, Derecha Regional, federales y Alianza de Izquierdas.

El presidente de la Agrupación, señor Piseneta, dijo que la labor ha de realizarse no es la materia de hacer el Estatuto, sino la espiritual de crear un ambiente favorable a él.

El señor Reig, de Unión Valencianista, expuso la necesidad de que los partidos laboren para lograr lo que no ha conseguido el Ayuntamiento: un acuerdo con Alicante y Castellón.

Los señores Lacambra, de la Agrupación Socialista; Muñoz Carbonero, del Partido Radical Socialista; Villena, progresista; Montañés, federal; Mora, del Servicio de la República; Ferri, del Grupo Federal de Franchy Roca; Avenia, de Acción Republicana; Candela, liberal democrática; Paula, tradicionalista; Conejero, de la Alianza de las Izquierdas, y Mifiana, por «El Mercantil Valenciano», expresaron su adhesión incondicional a la aspiración estatutista.

El señor Conejero pidió que se inclinaran todos los trabajos, bajo la condición previa de una amplia autonomía municipal, cosa que fué aceptada unánime y entusiastamente por todos.

Los socialistas rogaron que sea invitada su Federación provincial, que es la que tiene mayor autoridad en su partido para las gestiones políticas con Castellón y Alicante; Acción Republicana pidió hacer una consulta para esa gestión; Pascual Leone (don Juan) hizo atinadas aclaraciones en pro de la más absoluta claridad para evitar recelos que no hay razón de que existan entre Castellón, Alicante y Valencia, haciendo hincapié en la importancia y el sentido más liberal que puede tener el Estatuto valenciano sobre el catalán, orientado y basado en la autonomía municipal.

El señor Candela Ortells significó su adhesión en nombre del Partido Republicano Liberal Democrata, explicando su adhesión.

El señor Blasco Grajales hizo algunas observaciones, y al abordarse la discusión de las conclusiones, se aludió por parte del presidente de la Asamblea, señor Pizcueta, a algunas ausencias, declarando que el Estatuto no puede hacerse por o contra un partido, y así proponía una nueva invitación a aquellos grupos políticos que no estaban representados en la Asamblea.

El señor Reig abundó en el mismo criterio, y el representante del Partido Radical Socialista, doctor Muñoz Carbonero, planteó con gran altura de miras los puntos de vista que en este caso tenía su partido.

«Nosotros —dijo entre otras cosas el señor Muñoz Carbonero— lamentamos estas ausencias, y puesto que la presidencia ha aludido y nombrado al Partido Autonomista, hemos de declarar que en la obra común para la consecución de la libertad valenciana por medio de Estatuto no tendremos jamás inconveniente en ir del brazo o como quieran ellos con el Partido Autonomista. Hay entre nosotros obstáculos y barreras casi imposibles de vencer; pero nuestras luchas o divergencias políticas no pueden tener reflejo en esta obra fundamental de valencianismo, y así nos adherimos sin reservas a la proposición de la presidencia, haciendo esta declaración pública que debe servir de ejemplo en la cordialidad y unión de todos los valencianos para la defensa y consecución del Estatuto valenciano.»

La Asamblea que dió pruebas de aprobación y complacencia durante el discurso del señor Muñoz Carbonero, tributó a éste una cariñosa ovación al terminar.

Se acordaron las conclusiones siguientes, que serán enviadas a todos los partidos para que sean nombrados los representantes de cada uno de ellos que han de formar parte de las ponencias correspondientes:

Primera. — Es esencial reconstruir la unidad de la región valenciana, a base de las tres «provincias» es absurda por muchas razones, pero en definitiva porque todo quedaría reducido a una Diputación con más facultades administrativas que la actual. Tampoco cabe aceptar uniones extra-regionales, porque se infringiría el artículo 11 de la Constitución al no presentar características históricas, culturales y económicas comunes. Esta condición sólo la pueden llenar los territorios de las tres «provincias».

Segunda. — La redacción del proyecto de Estatuto no la puede abordar esta reunión, por cuanto debe ser el trabajo de una ponencia en que estén representadas por igual las tres «provincias». Ello no obstante, los reunidos afirman que aceptarán como base del proyecto de Estatuto la más amplia autonomía municipal y la conservación de todos los servicios y delegaciones que los representantes de las «provincias» actuales estimen convenientes.

Tercera. — Teniendo en cuenta el procedimiento que establece el artículo 12 de la Constitución, los reunidos declaran que el trabajo más urgente y de una eficacia mayor para la obtención del Estatuto es una propaganda intensísima y solidaria por toda la región valenciana, al objeto de asegurar la adhesión de la mayoría de los Ayuntamientos para la propuesta a las Cortes y la aprobación del proyecto por las dos terceras partes de los electores.

Cuarta. — Es deseo de los reunidos que exista una plena unanimidad de todas las tierras de la región valenciana.

Quinta. — La consagración de la autonomía de la región valenciana produciría beneficios incalculables en todo lo que hace referencia a nuestra cultura, y por tanto al aspecto espiritual. Pero si se quiere examinar tan sólo el aspecto material o económico, la aprobación del Estatuto ha de suponer el disponer de medios propios y en grado suficiente para el desenvolvimiento de escuelas, carreteras, sistema de riegos, comunicaciones y otras mejoras que han pedido siempre los valencianos.

Aceptadas las anteriores conclusiones para su desarrollo, se deberá nombrar dos ponencias: una de propaganda, que organizará los actos y señalará la colaboración de cada partido; otra con la finalidad de establecer contactos con los organismos políticos de las «provincias» de Alicante y Castellón y con las Corporaciones públicas, al objeto de ir sumando adheridos y convocar la Asamblea que redactará el Estatuto.

Visitas a Azaña

Madrid, (teléfono). — El Jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, ha recibido la visita de los elementos directivos de la Compañía Telefónica.

También recibió en audiencia a varios generales.

SE VENDEN

Jácanas de madera seis metros y medio por treinta; razón Victoria Hotel

Manifestaciones de Casares Quiroga, respecto a la actualidad

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares, ha recibido a los reporteros manifestando que los telegramas enviados por los gobernadores de las cincuenta provincias españolas acusaban tranquilidad absoluta en toda la República.

Refiriéndose al Consejo de ministros celebrado anoche, ha manifestado el señor Casares, que todo el tiempo que había durado la reunión, lo habían dedicado exclusivamente el estudio de los presupuestos.

Respecto a la reaparición de los periódicos que continúan suspendidos, ha insistido el señor Casares en que no se había tratado, y que espera que como hasta ahora no ha sido posible pues se dedican los Consejos a estudiar los presupuestos, tan pronto se termine este asunto podrá dedicarse al de la prensa.

Dijo Casares: Estoy deseando plantear el asunto en Consejo, pues hasta ahora no ha sido posible, pues el máximo pontífice es Carner.

Tampoco se tratará en el Consejo de mañana pues igualmente se dedicará a los presupuestos.

Manifestaciones de Prieto

SE SEPARA DEL SERVICIO A UN INGENIERO Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, sometió en el Consejo de anoche, un decreto separando definitivamente del servicio al ingeniero de Caminos adscrito a la Junta de Obras del Puerto de Tetuán, Francisco Carreras, quien perderá todos los derechos y será considerado baja en el escalafón.

Además se ha cursado una denuncia al Fiscal general de la República, por si algo de cierto hubiere en la

El Centenario de la Universidad de Granada

CONTINUA EL CONGRESO DE PSIQUIATRIA Granada, (teléfono). — Ayer a las nueve de la mañana continuó la sesión del congreso psiquiátrico, leyéndose la ponencia «Síndrome esquizofrénico no posesales», del señor Aldama, de Santander.

Después se suspendió la sesión para asistir todos los congresistas, al acto de la celebración del Centenario de la creación de la Universidad de Granada, presidiendo as autoridades, y con asistencia de numerosos delegados extranjeros entre los que se encontraban los representantes de las Universidades de Columbia (Nueva York), Lovaina, y el embajador de Méjico en España, que discursó en nombre de la Universidad Nacional de Méjico.

También pronunciaron discursos, un representante de la Sorbona, otro de la Universidad Popier; el representante de la Universidad de El Calro, y otros significados universitarios.

Se leyeron adhesiones de las Universidades de Budapest, Praga, Toronto, Malta, Génova, Amsterdam, Vilna, Londres, California, Los Angeles, Edimburgo, Calcuta, Habana, Shouthampton, Colonia, Berna, Bruselas, Liverpool, etc., etc.

Por la tarde continuó la sesión del

congreso psiquiátrico, leyéndose interesantes comunicaciones sobre psicología de las declaraciones del sexualismo en los niños, especialmente dedicadas a los pedagogos.

A continuación se discutió la ponencia sobre régimen de los Manicomios que albergan enfermos de la Beneficencia, interviniendo casi todos los congresistas.

Se dictaminó sobre la forma de ingreso del personal médico, practicantes, enfermeros, acordándose rechazar un alegato de la Asociación Nacional de Practicantes y conceder un voto de gracias al Consejo Superior psiquiátrico.

Se acordó proponer la organización de departamentos aislados, dándose gran importancia a los departamentos especiales de niños en el que habrá un laboratorio psicológico.

Ayer tarde, la Universidad obsequió con un té y un concierto, a todos los asambleistas del congreso de psiquiatría.

Esta mañana se ha leído un interesante comunicado del Presidente de la Asociación, señor López Albo, de Bilbao.

Mañana es esperada la llegada del doctor Marañón y otros ilustres médicos.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta tres días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSULTO AHORRA GASTOS Y DEVELOS... PON (OCIN) DE GAS

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar Cafe Paseo de los Matires Alicante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de a 6

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCES. DIBUJO. MUSICA. GIMNASIA

Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE: Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis fétida que intenté combatir sometiéndome a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de... y... me suministraron así como los frascos de... Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subía al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre!). Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una onerititis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada. MIGUEL PASTOR, Redactor-jefe de «Las Noticias», Pérez Galdós, 34, Alicante.

INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes. N.º 2 Albuminuria. N.º 3 Reuma, Artrismo. N.º 4 Anemia. N.º 5 Soltaria. N.º 6 Nervios: Epilepsia. N.º 7 Tos ferina. N.º 8 Reglas dolorosas. N.º 9 Lombrices. N.º 10 Diarrea y enteritis. N.º 11 Obesidad, Parálisis. N.º 12 Espiritura sangre. N.º 13 Enfer del estómago. N.º 14 Mala circulación de la sangre: Varices. Hemorroides. N.º 15 Tos. Gripe, Bronquitis, Añma. N.º 16 Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga. N.º 17 Estreñimiento. N.º 18 Úlcera estómago. N.º 19 Úlcera Varicosa. N.º 20 Preventiva enferm.

SE MANDA GRATIS. Ultilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, marcándolo de 15 años. Consumi tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre!). Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una onerititis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada. MIGUEL PASTOR, Redactor-jefe de «Las Noticias», Pérez Galdós, 34, Alicante.

Juv... Nue... bon Fe... de terr... curso p... mereci... profes... licenc... esta m... oposic... no triu... indic... Nue... trado... edad... tialme... lentes... Pére... Fede... Soci... "Se... Con... Intern... Feder... gient... Día... compa... Herre... Día... compa... Villal... Día... Juan I... villen... quier... Villal... huela... Aede... celebr... que in... tiempo... P... Con... der su... te info... cumer... el ham... inform... El... Azala... bre Ag... nos: F... Bellez... Carme... mo ca... Semar... tas se... Actua... Con... Gráfic... Na... ter... Nin... - y... tá... sua... co... n... MIS... Las... jamás... ducto... do de... tud a... alime... Prof... de V... por c... en la... notal... Crem... color... aveje... cer fi... cen y... cara... La... edad... nita... Euro... man... por j... vo j... Co... Par...

Juventud estudiosa

Nuestro joven amigo y paisano don Fernando Chapuli Pérez acaba de terminar la carrera de Leyes que cursó con notas de sobresaliente...

Vida teatral

"Luisa Fernanda" Ante el acontecimiento artístico que se avecina constituido por el estreno en Alicante de la famosa obra de Moreno Torroba...

La Alcaldía de Alicante

Como en otro lugar decimos, hoy ha marchado a Madrid don Lorenzo Carbonell, durante su ausencia se ha encargado de la alcaldía nuestro distinguido amigo don Nicolás Lloret...

Cartera de Sociedad

Por don José Sierra García, probo funcionario de la Administración de Correos de esta capital y para su hijo don José, particular y querido amigo nuestro...

Sucesos

Una que no está conforme con el divorcio José María Penalva Ronda de 39 años ha denunciado a su esposa...

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870 Continúa abierta la matrícula en este Centro, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos...

Federación de Juventudes Socialistas de la Provincia de Alicante

"Semana Roja Internacional" Con motivo de la "Semana Roja Internacional" la Ejecutiva de esta Federación ha organizado los siguientes actos:

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS Cabo Cervero, español, de Marsella y Cullera, con carga general...

Callos Arrancados De Cuajo sin Dolor

Los progresos de la ciencia han demostrado que existe un nuevo baño oxigenado que actúa fácilmente sobre los callos...

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA «Arizona» CENTRAL CINEMA «Papá piernas largas»

Lactancia

Nodriza, de 24 años de edad, con leche de 5 meses. Dirigirse a Josefa Box, calle Nueva, 3, Rojasales.

Una denuncia Del atraco a los ambulantes de Correos

Madrid, (teléfono).—El juez ha tomado declaración a Victoriano Negro, detenido en León por haber declarado el doctor Orive que se trataba del individuo a quien había entregado la pistola de su propiedad encontrada en el taxímetro...

En casa particular

confortable, se admitirán 4 o 5 huéspedes estables. Razón en esta administración.

Para un matrimonio

se desea encontrar un piso completamente independiente y amueblado o en casa de persona sola para estar hijos, con derecho a cocina. Buenos informes. Dirigirse por escrito al señor L. Fontalba en esta Administración.

Prensa Gráfica

"Mundo Gráfico" Con el título. «¿Quiere usted vender su hijo?», publica una escalofriante información, con numerosos documentos fotográficos...

Perdida

Se ha extraviado un décimo de lotería del número 4.085 para el sorteo del día 10 de octubre. A la persona que lo haya encontrado se ruega encarecidamente lo devuelva a su dueña que es una pobre mujer vendedora de décimos...

Pérdida

El fúnebre acto ha constituido una sentida manifestación de duelo, que ha sido presidida por dos hermanos del finado. Reiteramos nuestra condolencia a la familia de quien fué modelo de hombres de bien.

Noticias de la provincia

Robo ONDARA.—En el domicilio de José Sendra Navarro entraron ladrones romoendo los hierros de una reja situada en la parte trasera de la caesa. Los ladrones se llevaron ropas y ajueres de cama, en cantidad importante.

Incendio a bordo

Cádiz, (teléfono).—En el muelle se encontraba atracado el barco de la Trasmediterránea «Río Tajo», con carga abundante de madera. Sin que se haya podido aclarar las causas, se produjo un voraz incendio en la bodega número 4...

Bodegas

se alquilan 2 en Valdeganga y otra en Tarrazona (Albacete) de diez mil arrobas cada una. A 20 kilómetros Estación F. C. Dirigirse a Máquinas Alfa, San Agustín 27 Albacete y Méndez Núñez 35, Alicante.

Lea El Luchador

Nadie puede creer que mi madre tenga 45 años

Ninguna arruga y su cutis está ahora tan suave y fresco como el mío - dice: MISS EUROPA 1931 Las mujeres de nuestros días no están jamás obligadas a parecer viejas...



Lea El Luchador

QUEJAS DEL VECINDARIO

Para el señor Alcalde
 Hace próximamente dos meses, los vecinos de Benalúa presentaron una instancia al Ayuntamiento firmando más de 200, denunciando el mal estado de sus calles, el abandono en que están varios servicios y especialmente el martirio que vienen soportando con la marcha del motor de «Energía Eléctrica, que cuando funciona trepidan todas las puertas y ventanas del barrio sin duda por adolecer de algún defecto de instalación».—Estaba entonces en Madrid el señor Carbonell y se le dio a entender que cuando regresara serían corregidas todas las deficiencias denunciadas. Con efecto, hace poco se echó una capa de grasa sobre la calzada que conduce del barrio a la carretera de Santa Pola, se pasó la apisonadora y quedó dicha calzada bastante bien, aunque poco tardaría en estar como antes dada la ligereza de la reparación. Se tiró también alguna grava sobre parte de la calle del Doctor Soler y en la de García Andreu, en toda su extensión, apisonándolas mas ligeramente que la calzada y dejándolas especialmente la del Doctor Soler con grandes deficiencias pues además de no haber arreglado más que una parte, ni aceras, ni bancos ni los vertederos allí existentes, han sido tenidos en cuenta y lo que peor es que ni la de Medina, llena de baches, ni otras varias en estado lamentable se han cuidado de ellas y allí están, como estaban antes o peor, y la apisonadora y la grava han desaparecido.

Según pues los olvidados vecinos de Benalúa dejados de la mano de Dios y de los paternales cuidados del popular alcalde que debería pasarse alguna vez por su distrito para convencerse que no es posible seguir soportando la trepidación producida por el motor de Energía Eléctrica que hace tener en vibración constante cuando funciona todo cuanto existe al alcance expansivo de sus explosiones que sin duda carecen del indispensable amortiguador.

¿Habrá medio señor Alcalde de que atiendan las justas quejas de estos vecinos de Alicante?

Así lo esperamos y con nosotros ellos que lo suplican encarecidamente.

En Jijona

Gimnástica Obrera, de Jijona, 4; C. Recreativo, de Campello, 0
 El domingo pasado se inauguró la temporada futbolística, contentiendo los equipos arriba indicados. El campo se vio poco concurrido; faltaba el elemento femenino, verdadera alma del deporte.

Vimos poco juego; la escasa valía de los forasteros, restó todo interés a un partido que pudo resultar bueno. A los cinco minutos de juego se apunta la Gimnástica el primer tanto. Se interna Valiente, que centra retrasado, y Sanchis es el encargado de inaugurar el marcador. Transcurre poco tiempo, y viene otro tanto igual al anterior. Solamente que ahora la jugada ha sido rematada por Ga, a, que remata impáramente, junto al poste. El portero forastero está francamente malo. A los quince minutos, Garrigós aumenta a tres el tanteo. Dribla a varios contrarios y su chut, cruzado, deja al guardameta del Campello como el que ve visiones.

A partir de aquí, decae el partido muchísimo; los locales no ponen esfuerzo en marcar, a pesar de estar dominando constantemente. Se castiga a los forasteros con un penalty, y se tira fuera.

El segundo tiempo tiene las mismas características, si bien ahora el Campello logra tirar algún inocente chut, que el portero de la Gimnástica, Picó I, detiene fácilmente demostrando su enorme seguridad y estilo. Faltando poco para terminar, quieren mejorar los locales el tanteo. Atacan algunas veces, y pronto consiguen un nuevo tanto, marcado por Sanchis.

El equipo forastero, deficiente. Únicamente el defensa izquierdo nos gustó algo, si bien abusó de su fortaleza física. Nos gustaría verle con otros equipos que no alineasen chiquillos.

La Gimnástica, ha demostrado ser un conjunto poco acoplado. El portero, lo mejor. Después Valiente y Candela. La delantera, muy poco compenetrada y con pocas ganas de chutar,

Uno del «Xixona»

Abelardo Chápuhi Galan

A quiler de bacoyes vacios

Los empleados de Banca

La F. N. de Empleados de Banca y Bolsa ha publicado la siguiente nota:

«Se ve obligada la Federación Nacional de Empleados de Banca a ponerse en contacto con la opinión pública para de unciar algo que pesa sobre esta organización y que pudiera ser motivo de consecuencias desagradables, que por su alcance afectarían los intereses generales.

Viene el Banco Español de Crédito realizando una campaña de despidos entre su personal verdaderamente escandalosa. Por centenares pueden contarse los compañeros caídos desde que se pudo en vigor, en 1930, el actual contrato de trabajo hasta el 25 de Agosto, amparándose en el apartado B de una leonía Base 23, que autorizaba el despido sin causa justificada, y desde esa fecha, a virtud del Decreto del Ministerio del Trabajo prohibiendo los despidos injustificados de Banca y otras profesiones, utilizando el apartado C, que se refiere a la reducción de plantillas.

En ambos casos, y de siempre, lo que persigue con especial ensañamiento la Empresa mencionada es aligerar la nómina a costa de su personal, el que, por otra parte, tiene que soportar jornadas de trabajo agotadoras. Y no hay nada que justifique semejante proceder, pues blasona de haber obtenido en el último ejercicio mayores beneficios que nunca y de haber repartido pingüe dividendos.

En el fondo hay un ataque furibundo a esta organización, representación genuina de los bancarios españoles, a los que trata de hundir, sembrando la desmoralización entre los militantes por esos procedimientos de terror y todo con vistas a quebrantar nuestras justas aspiraciones por conseguir para el año próximo un nuevo contrato de trabajo, de que desaparezca el régimen de oprobio a que nos somete el vigente.

Claro que tal estado de cosas debe tener un límite, y éste ha llegado con motivo del nuevo despido (quinto de la serie) que el Banco Español de Crédito ha verificado en Ceuta. Nuestra Sección de esa plaza, subida de indignación, ha presentado el oportuno oficio de huelga para declararla el día 30 contra la repetida Empresa, huelga que secundan nuestros compañeros de Melilla, y a la que prestan solidaridad los 14.000 bancarios agrupados en esta Federación.

Sabemos ya que para hacer fracasar el movimiento, el Banco ha enviado a Ceuta siete inspectores, que con los desplazamientos de las plazas próximas que pretenden ordenar, susituyan a los empleados que se niegan a continuar en sus puestos de trabajo entre tanto no se ha resuelto el último compañero despedido. Y para que se vea hasta donde llega el Banco Español de Crédito en su funesta actitud pro economías, es conveniente resaltar que, para ahorrar dos mil pesetas, sueldo del despedido, va a gastarse ahora unos miles de pesetas en movilización de gente.

Pero los manejos del Banco Español de Crédito no prosperarán. En esta provocación a la sufrida dependencia bancaria cumple el mismo papel que 1913 en conflicto de triste recuerdo. Mas, desde entonces han pasado unos años y las cosas han cambiado mucho. Nuestra organización responde a postulados de solidaridad entre sus componentes, y la «engatada» no podrá repetirse ahora; sin olvidar que el nuevo régimen no ha de consentir tampoco que las maniobras de esta empresa, de inspiración absolutamente reaccionaria, utilizando al personal en sus macabros designios provoque al régimen constituido con contumacia excepcional.

Nos dirigimos, pues, a los Poderes públicos, a la opinión, para que sepan la verdad de las cosas, y al comercio en general, para que, conociéndolas, esté prevenido, ya que la organización, con recursos suficientes, tomará medidas contra el Banco Español de Crédito en toda España si, como no creemos, no se encuentra antes solución completamente satisfactoria al conflicto planteado.

Federación Nacional de Empleados de Banca y Bolsa. Amaro del Rosal, Presidente.—Luis P. García Lago, Secretario.

Regimiento de Infantería número 4 CONCURSO

Se abre concurso para la adquisición por este cuerpo de los aparatos siguientes:

Una máquina cortadora de patatas en formas variadas.
 Una máquina lavadora de vajilla.
 Un aparato descalcificador o desendurecedor de agua de un rendimiento superior a 3 metros cúbicos diarios.

Para poder tomar parte en el concurso, los solicitantes deberán atenerse a las instrucciones de aplicación en este caso, contenidas en la O. C. de 27 de Marzo de 1931 (D. O. número 73).

Las proposiciones serán presentadas en esta Oficina de Mayoría en el plazo de 30 días a contar de la fecha de la tercera publicación de este anuncio en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, en pliegos cerrados y con la indicación al exterior de estar destinados al concurso que se anuncia.

Alicante 30 de Septiembre 1932.
 —El Comandante Mayor, J. cinto Calderón.—V. B. El Coronel, A. Bartolomé.

Hotel «El As»

— Gran confort.— Calefacción —
 — Baño — Timbres — Ascensor —
 — Viveros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosina d- Casiro, 28 y 30, (Antes Infantías) : : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por su propietario

Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos
 Recambio para Renault, Citroen, Ford y Chevrolet

Plaza de la República, 9
 ELCHE (Alicante) :

La casa que vende mas barato

los tejidos, percales y género de punto es la

La Alegria de la Huerta
 Bailén, 9

y participa a sus compradores haber recibido los artículos propios para la próxima temporada.

ARMERIA ESTREVE

Los mejores cartuchos vacios o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.
 Sagasta, 5. — ALICANTE

Carrera ciclista

IV vuelta Levante

1.º de la Región en la 1.ª etapa (206 kilómetros)

Manuel Gomís (sobre "Ciclos Marit")

Agente de Ventas en Alicante:

—: Casa COLAU :—:

Colegio-Academia Cervantes

Pi y Margall, 4, (antiguo local del Gobierno Militar)

Parvulos.—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taqüigrafía.—Profesorado titulado y especializado.—Clases de día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos internado.

Para informes y matriculas: **Colegio-Academia Cervantes, Pi y Margall 4,** donde estaba instalado el Gobierno Militar.

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort
 Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.
 Calle Villegas, 2, número ALICANTE

EL DOCTOR

Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial
 ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º

Digestivo, Cirugía general, Rayos X
 Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Pension. Alicantina

Barcelona
 Ronda Universidad, 6 principal
 Teléfono 16.921
 Situado en el centro de la capital
 Precios moderados
 Director Gerente
 Vicente Lloret

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
 Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.
 Esgrafiados y dibujos al relieve.
 Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
 Estucos pétreos y a todo color
 A base de cemento.
 MANUEL GUTIERREZ
 Pérez Galdós, 70,

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
 Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
 De 10 a 1 y de 6 a 7
 Plaza de Castelar, 1, entlº. - Alicante

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.
 Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferrería de Mora).

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
 Escribíb a esta Administración bajo el número 1931.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

L.ª XORNA
 el mejor purgante y el más cómodo laxante.
 Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante B. Roca P. Campos Vasallo 28 2.º ALICANTE

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. P. da usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO» Caris, 20.—Barcelona.

HOTEL LA FRANCESA

Completamente reformado

—: Agua corriente en toda la casa :—:

Director Gerente **Manuel Mazón**

Precios económicos

Paseo de Génis, 1 **Valencia**

Teléfono, 13335

— El más céntrico —

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
 Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig —ALICANTE

CENTRAL CINEMA

— Para HOY —

«Papá piernas largas»

(SONORA)

Sesión de 6 tarde en adelante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
 PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.
 El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
 ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Condela y C.ª Lda.

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Pos da de «La Unión»

UN GRAN CAUDAL DE

AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA

BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase



Se puede pedir detalles a los principales representantes de esta bomba

Vañó Sánchez y Cremades
 Castaños, 12
 Apartado 65 **Alicante**

Cabaret «Negresco»

(Antes Maxims)

Nueva Empresa

Día 1.º octubre, inauguración de la TEMPORADA.
 Grandes actuaciones de Pista por elegantes bailarinas de Salón Intermedios musicales por

The Barsalí Orchestre

Precios sin competencia

Castaños, 40 y Zorrilla 12.—ALICANTE

Colegio La Educación

Fundado en 1860

Primera enseñanza: Parvulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matriculas de Honor. 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil.

Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio.

Clases nocturnas de obreros

Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad HONORARIOS MODICOS

Para informes al director propietario: Don José Garrigós Mira. Castaños, 16 Alicante, Maestro Nacional.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881.—1.ª y 2.ª Enseñanza

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Director Propietario: don Bernardo Pérez López

Director Técnico: don Ismael López Martín

Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante

Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, — Medipensionistas, e Internos Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Soler 4 (Antes Angeles).

Ideal

— PARA HOY —

«Arizona»

Sesión de 4 a 30 en adelante

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGROSA, 1, 1.ª; (Antes Lleras). Teléfono, 1914.